

СОВЕТ ВETERANОВ

Есть чем гордиться ветеранам

Двадцать лет — это немалый срок. Годы существования крупнейшей в районе общественной организации были отмечены славными делами, которые оставили заметный след в истории района Чертаново Северное.

Еще в 1989 году ветераны войны, труда и Вооруженных Сил района выступили с инициативой о создании общественной ветеранской организации. А в 1991 году по предложению участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла и при поддержке местных властей был создан районный Совет ветеранов, первым председателем которого был избран Н. Н. Лапшин, участник Великой Отечественной войны. Более двенадцати лет председателем районного Совета ветеранов был В. И. Бахин, участник Великой Отечественной войны, награжденный многими боевыми орденами и медалями. Значительный вклад в работу районной организации внес Н. Н. Загребельный, полковник в отставке, ветеран Вооруженных Сил, находившийся на посту председателя до 2009 года.

Третий год Совет ветеранов района Чертаново Северное возглавляет В. Ф. Колониченко, участник Великой Отечественной войны, защитник Москвы. В числе его заместителей — ветераны труда А. В. Иванов и Ю. И. Грачев. Районный Совет ветеранов объединяет семь первичных организаций, численность каждой из которых составляет более тысячи человек. Наиболее крупной первичной организацией является Совет № 1, который возглавляет Г. С. Сибиренко, ветеран Вооруженных Сил.

За годы существования ветеранской организации в районе была поставлена на высокий уровень работа по социальной поддержке ветеранов, по патриотическому воспитанию молодежи, по увековечению памяти о подвиге народа в Великой Отечественной войне. При поддержке ветеранской организации в большинстве школ района работают и пополняют свои фонды музеи Боевой славы.

Инициативы ветеранов находят поддержку

Гордостью района является монумент в память о летчиках, погибших на его территории в битве за Москву (авторы — скульптор А. М. Рылеев и архитектор М. И. Судаков), который был установлен по инициативе ветеранской общественности и при поддержке местных органов власти накануне празднования 50-летия Великой Победы. Деятельное участие в работе по созданию памятника приняли активисты районного Совета ветеранов А. В. Цветков, В. И. Бахин, Л. И. Рапопорт, супрефект муниципального района Чертаново Северное Е. И. Муленков. Шефство над мемориалом взяла школа № 851. Здесь по случаю памятных дат собираются на торжественные митинги ветераны, молодежь и представители местных органов власти.

По инициативе ветеранской организации, поддержанной

Помнить о прошлом, ЖИТЬ НАСТОЯЩИМ, думать о будущем!

Таков девиз, которого придерживаются не только ветераны района Чертаново Северное, но и все те, кто постоянно помогает в работе ветеранской организации, отмеченной не так давно свой 20-летний юбилей.

управой района и муниципалитетом, был выпущен ряд печатных изданий, посвященных фронтовым воспоминаниям участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла из района Чертаново Северное. Портреты фронтовиков, активистов районной ветеранской организации (художник — Евгения Грачева), демонстрировались в КЦ «Южный» и ДК «Северное Чертаново». Позже при поддержке депутатского корпуса была издана книга с рассказами о ветеранах «А память священна...», проиллюстрированная этими портретами. Совместно с муниципалитетом, начиная с 2007 года, ежегодно проводятся Фестивали патриотической песни, а в 2009 году при участии ветеранского



А. А. Матвеев со сборником стихов ветеранов района, изданным при поддержке ТЦ «Каспий»

актива впервые был реализован проект «Дороги войны в семейных альбомах ветеранов» — многометровый баннер с портретами фронтовиков и тружеников тыла, который вывешивается в



В. Ф. Колониченко и А. К. Емельянов у Галереи Победителей

праздничные дни, постоянно увеличиваясь в размерах за счет новых фотографий. За это ветераны особенно благодарны руководителю муниципалитета Т. Д. Илек и главному специалисту И. В. Мосеевой.

Большая работа по патриотическому воспитанию молодежи и увековечению памяти ветеранов-героев проводится при поддержке администрации торгового центра «Каспий». К 60-летию Победы в Великой Отечественной войне на эстакаде, ведущей от станции метро Чертановская к микрорайону Северное Чертаново, впервые была открыта Галерея Победителей с портретами фронтовиков и сведениями об их боевом пути. Благодаря финансовой поддержке ТЦ «Каспий» были изготовлены и установлены мемориальные доски на домах, где проживали дважды Герой Советского Союза, командир эскадрильи капитан П. А. Плотников, Герой Советского Союза полковник В. В. Бобков и генерал-лейтенант артиллерии, первый ко-

мандир космодрома «Байконур» А. И. Нестеренко. Неоднократно издавались сборники произведений поэтов-ветеранов. А в 2011 году «Каспий» поддержал еще одну инициативу Совета ветеранов — был изготовлен на Монетном дворе эксклюзивный памятный знак районного значения «Звезда Почета», которым уже награждены 10 активистов ветеранской организации.

«Каспий» — всегда рядом

Десять лет назад на берегу пруда открылся ТЦ «Каспий». И все эти годы администрация торгового центра (генеральный директор В. А. Вороненков) тесно сотрудничает с районным Советом ветеранов.

«Мы постоянно ощущаем поддержку со стороны ТЦ «Каспий» во всех своих начинаниях, — говорит председатель Совета ветеранов района Чертаново Северное В. Ф. Колониченко. — Здесь по случаю памятных

дат организуются торжественные встречи ветеранов, проводятся благотворительные обеды, к праздникам ветераны получают продуктовые наборы. При этом социальная поддержка оказывается различным представителям старшего поколения, не только активистам ветеранской организации. Следует отметить, что «Каспий», принадлежащий ООО «Северное Чертаново Сервис», и по сей день остается единственным торговым центром в микрорайоне Северное Чертаново и его окрестностях, где 24 часа в сутки продаются в широком ассортименте продукты, товары первой необходимости и многое другое по приемлемым для большей части населения ценам. А еще торговый центр поддерживает в порядке пруд, где в теплое время года любят отдыхать местные жи-



Мемориальная доска на доме № 407 мкр. Северное Чертаново

тели. Отдыхающие катаются на лодках и водных велосипедах, а над прудом кружат белые чайки, такие же, как на эмблеме нашего торгового центра.

Однако в последнее время появляются серьезные претензии к ТЦ «Каспий», так как он находится не в лучшем состоянии, о чем покупатели неоднократно уведомляли администрацию торгового центра. Здесь принимались соответствующие меры, но, учитывая место расположения (подмостовое пространство), без капитальной реконструкции торгового центра (по разработанному проекту) не обойтись.

До момента назначения С. С. Собянина мэром города Москвы согласование строительных проектов занимало несколько лет, так как городские согласующие организации действовали в рамках постоянно изменяющихся регламентов. В связи с этим ожидаемое в 2012 году начало строительства на месте ТЦ «Каспий» нового здания многофункционального комплекса так и не произошло. Оно затягивается из-за неверно установленного вида разрешенного использования земельного участка, и население микрорайона Северное Чертаново может остаться без удобного торгового центра. А, значит, местные жители, в том числе участники и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны Вооруженных Сил и локальных конфликтов, будут вынуждены делать необходимые покупки в торговых центрах с более высокими ценами, либо пользоваться услугами «дальних» магазинов.

Жители района очень рассчитывают на то, что многофункциональный комплекс все-таки будет построен в том виде, как это было согласовано на публичных слушаниях, и что после реализации проекта здесь можно будет получать современные услуги по доступным ценам рядом с домом. Заинтересована в дальнейшем плодотворном сотрудничестве с ТЦ «Каспий» и ветеранская организация района, у которой еще много планов в работе по патриотическому воспитанию молодежи и социальной поддержке представителей старшего поколения — в их реализации всегда готова оказать поддержку администрация «Каспия». Ведь нужно не только помнить о прошлом и жить настоящим, но и думать о будущем.

По материалам Совета ветеранов района Чертаново Северное

Начиная с 1995 года ООО «Северное Чертаново Сервис» разрабатывает проект строительства нового здания. В районе неоднократно проводились публичные слушания, на которых общественные организации, в том числе и ветеранская организация, одобрили предлагаемую концепцию строительства.

Учитывая небольшие размеры земельного участка, а также то, что крышей комплекса является мост, находящийся на балансе Гормоста, возникает необходимость также в решении вопроса о паркинге для посетителей

шестьство готово вложить средства в проектирование и строительство такого сооружения. Ранее (в 1989 году) этот земельный участок уже выделялся жителям микрорайона под строительство и эксплуатацию автостоянки, и Общество, начиная с 1994 года, использовало его именно в этих целях — для бесплатного хранения автомашин ветеранов и инвалидов микрорайона Северное Чертаново.

В связи с изменением законодательства ООО «Северное Чертаново Сервис» в 2011 году обратилось в Москомархитектуры с заявлением о выдаче градостроительного плана земельного участка (ГПЗУ) в целях дальнейшей разработки проекта по реконструкции и новому строительству. Однако, после рассмотрения представленных материалов в 2011 году был утвержден ГПЗУ, где в качестве основного вида разрешенного использования было установлено следующее: объекты размещения гостиниц и прочих мест временного проживания и объекты размещения помещений и технических устройств крытых ФОКов, вместо согласованных ранее торговых объектов, в т.ч. объектов размещения организаций розничной торговли продовольственными и непродовольственными группами товаров; размещения



Проект реконструкции ТЦ «Каспий»

организаций оптовой торговли; организаций общественного питания; учреждений и организаций бытового обслуживания.

Следует отметить, что в районе Чертаново Северное уже построены и функционируют: спортивный комплекс «Чертаново», конноспортивный комплекс «Битца», Московский центр боевых искусств, 3 бассейна и 4 спортивные школы. Новый физкультурно-оздоровительный комплекс возводится рядом с ТЦ «Каспий». Так что, необходимости в строительстве здесь еще одного ФОКа нет. А вот современный многофункциональный торговый комплекс, отвечающий всем требованиям местных жителей, нужен. В этом уверены десятки тысяч постоянных покупателей ТЦ «Каспий», которые в любое время суток имеют возможность приобрести здесь продукты и сопутствующие товары по доступным ценам.



Торговый центр «Каспий» сегодня

будущего комплекса. На примыкающем земельном участке площадью 12730 кв. м имеется возможность организовать паркинг для посетителей комплекса, и Об-